



ОТ РЕДАКТОРА

Уважаемые коллеги !

Перед Вами первый в 2006 г номер научно-практического рецензируемого журнала для кардиологов и терапевтов «Рациональная фармакотерапия в кардиологии». Как и прежде, основная направленность номера - актуальные вопросы терапии сердечно-сосудистых заболеваний. Мы публикуем результаты исследований лекарственных средств, представляем точку зрения ведущих кардиологов по различным клиническим проблемам, знакомим Вас с Европейскими рекомендациями по лечению, обсуждаем вопросы правового регулирования в медицине.

В двух публикациях представлены данные о влиянии антигипертензивной терапии на ментальные функции. Е.М. Манюшкина и соавторы наблюдали больных артериальной гипертензией, которые принимали участие в ликвидации последней аварии на Чернобыльской АЭС. Авторы оценили психологический статус больных и влияние на него ступенчатого контролируемого лечения в сравнении с лечением, рутинно назначаемым в поликлинике. С.В. Недогода и соавторы представили данные о влиянии антигипертензивной терапии рилменидином на показатели когнитивных функций у больных артериальной гипертензией пожилого возраста.

Тема антигипертензивного лечения продолжается еще в двух публикациях. В статье М.Н. Мамедова и соавторов проводится сравнительный анализ эффективности контролируемой монотерапии эналаприлом и рутинной антигипертензивной терапии. Показаны позитивные эффекты контролируемой терапии на суточный профиль АД у больных метаболическим синдромом. Р.М. Линчак и соавторы проводят анализ различных эффектов комбинированного препарата лозартана и гидрохлортиазида у больных артериальной гипертензией. Показано антигипертензивное действие и органопротективные свойства изучаемого препарата.

Несомненный интерес представляет статья О.В. Андроповой и В.Н.Анохина о патогенетических механизмах дегенеративного аортального стеноза. В собственном исследовании, включавшем 85 больных, авторы получили подтверждение роли иммунного воспаления и дислипидемии в прогрессировании кальцификации аортального клапана. Обсуждаются возможности нехирургического лечения дегенеративного аортального стеноза с помощью статинов и ингибиторов АПФ.

Две публикации посвящены терапии наджелудочковых нарушений ритма сердца. И.Г. Фомина и соавторы представляют данные многоцентрового исследования «ПРОМЕТЕЙ», включавшего 503 больных. В этом исследовании анализи-

руется эффективность и безопасность пропафенона в восстановлении и поддержании синусового ритма. В статье И.А. Латфуллина и Р.Ф. Гайфуллиной представлены результаты клинического исследования эффективности нибентана, антиаритмического препарата III класса, в купировании наджелудочковых нарушений ритма сердца у больных ИБС. Впервые препарат рекомендован к применению при наджелудочковых нарушениях ритма, вызванных острым инфарктом миокарда. Экспериментальная часть исследования уточняет величину безопасной дозы с точки зрения влияния препарата на инотропную функцию миокарда. Гистологические исследования показывают характер структурных повреждений миокарда предсердий, ответственных за развитие наджелудочковых нарушений ритма.

Интерес вызовет у читателей раздел, посвященный клинической фармакологии. В.Г. Кукес и Д.А. Сычев знакомят читателей с существующими пролонгированными формами нифедипина и обсуждают имеющиеся различия между ними. Безусловно, данная информация поможет врачу в выборе рациональной фармакотерапии для своих пациентов. Несмотря на широкий спектр различных лекарственных форм нифедипина, их состав постоянно пополняется. Одним из возможных вариантов повышения эффективности нифедипина является использование метода комплексобразования. С данным подходом знакомит читателей статья Т.Г. Толстиковой и соавторов, в которой представлены данные экспериментального исследования.

Необходимость более широкого использования дигидропиридиновых антагонистов кальция у пожилых пациентов при лечении артериальной гипертензии рассматривается в статье Ю.А. Карпова и В.В. Бузы. Авторы обосновывают использование данной группы препаратов с учетом механизма их действия, эффективности и профиля безопасности.

Мы продолжаем знакомить читателей с основными международными документами, в которых отражены современные принципы лечения сердечно-сосудистых заболеваний. В этом номере мы предлагаем заключение экспертов Европейского общества кардиологов по ведению беременных женщин с сердечно-сосудистыми заболеваниями. Рекомендации сопровождаются комментариями двух ведущих специалистов в этой области профессоров Р.И. Стрюк и О.Н. Ткачевой.

В разделе «Медицина и право» мы традиционно освещаем правовые вопросы медицины и публикуем статью профессора В.В. Кущенко о регулировании клинических исследований.

В заключение хотел бы напомнить о предстоящем Конгрессе кардиологов, который состоится 10-12 октября 2006 г в Москве, и призвать читателей журнала к активному участию в этом важном мероприятии. Информацию о регистрации, правилах оформления тезисов и других деталях проведения Конгресса Вы можете найти в конце номера.

С уважением,

Главный редактор
Академик РАМН, профессор Р.Г. Оганов